

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
КМЗ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Металлург

Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЯНВАРЬ
19
воскресенье
1941 года

№ 7 (493)

Съезд „Народного конвента“

ЛОНДОН, 13 января. (ТАСС). Вчера в Большом зале гостиницы «Роял Хотэл» в Лондоне открылся съезд «Народного конвента». Зал вмещает всего 1700 человек, поэтому пришлось занять еще два зала.

Большинство делегатов—молодежь, представляющая в основном рабочие или женские кооперативные организации. Некоторые делегаты состоят руководителями крупных профсоюзов. Заслуживает внимания то, что среди делегатов много солдат и летчиков. На съезде собрались лучшие представители английского народа, готовые вести борьбу с реакцией внутри страны и с внешним врагом.

Зал был украшен лозунгами и плакатами. Делегаты проводили бурными аплодисментами молодого солдата, направлявшегося к трибуне, и энтузиазмом встретили заявление Пальм Датта о солидарности с германским рабочим классом.

Съезд «Народного конвента» представляет новый шаг в сторону объединения рабочего класса и демократических элементов Англии в условиях войны. Первый шаг сделан в феврале прошлого года, когда по инициативе журнала «Лейбор Монсли» была создана конференция, на которой были широко представлены рабочие организации.

Съезд открыл речью организатора Лондонского союза строителей Адамса, напомнившего делегатам о борьбе чартистов. Отдав должное пионерам рабочего движения, Адамс заявил: «Народный конвент» будет вести борьбу со всеми жестокими темными силами, унаследованными капиталистической системой».

Адамс остановился на истории движения за созыв «Народного конвента» и указал, к чему приводит погоня за сверхприбылями. Англия теперь—рай для капиталистов, поддерживающих правительством, которое, несмотря на получение чрезвычайных полномочий, отказывается использовать их против капиталистов.

— Мы много слышим об арестах цеховых старост, — сказал Адамс, — но никогда не слышали об арестах капиталистов, получающих сверхприбыли. Наш «Народный конвент» требует принятия решительных мер, национализации крупной промышленности, которая должна быть поставлена на службу народа.

Адамс призывал профсоюзные организации и комитеты цеховых старост поддержать машиностроителей, требующих повышения зарплаты, резко критиковал существующую систему противовоздушной обороны и высказался за оказание помощи жертвам воздушных бомбардировок.

После обзора положения в империи, особенно в Африке и Индии, Адамс заявил, что министерство информации отчаянно пытается представить в романском свете положение Британской империи и даже все время говорит не

«о Британской империи», а о «Соединенном королевстве». Министерство утверждает, что правительство не получает ни копейки от народов колониальных стран и что все средства от налогов, собираемых в этих странах, используются для образования и улучшения благосостояния самих колониальных народов. Министерство забывает сказать, вернее, парочно скрывает, что английские капиталисты получают сотни миллионов фунтов стерлингов в виде прибылей, заставляя население колониальных стран влечь полуторогодное существование. Мы, сказал Адамс, отказываемся поддерживать это постыдное и скандальное положение вещей.

В то время как правительство кричит о войне за демократию, оно признает никем не избранные правительства Польши, Чехословакии и других. Адамс выразил восхищение героизмом рабочих, находящихся в армии, в отрядах местной противовоздушной обороны или работающих на заводах, и заявил о категорическом осуждении использования этого патриотического духа людьми, ответственными за настоящую войну. Надеемся, сказал Адамс, что наступит момент, когда наши товарищи, одетые в военную форму, сознательно проявят героизм и пойдут на жертвы, чтобы изменить систему нашего общества.

Отвечая на обвинения, что мир означает капитуляцию перед фашизмом, Адамс сказал, что может быть достигнут такой мир, который принесет народам свободу, но нынешнее правительство никогда не сделает этого, ибо его обещания восстановить прежние правительства в покоренных сейчас Германией странах означают в то же время восстановление капитализма, полуфеодализма и помещичьего строя, враждебных Советскому Союзу.

Правительство не хочет предоставить независимость народам Индии и Африки и, следовательно, не будет помогать освобождению других народов. Народное правительство могло бы сформулировать мирные предложения и, эффективно защищая народ против иностранного империализма, могло бы присоединиться к Советскому Союзу, добивающемуся действительного длительного мира.

В заключение Адамс приветствовал делегатов, представляющих различные организации, в том числе трудовую интеллигенцию, и призвал их довести решение съезда до всего населения путем созыва митингов, конференций, устройства демонстраций и распространения листовок.

Речь Адамса неоднократно прерывалась бурными аплодисментами. Затем был избран президиум, в состав которого вошли представители различных организаций.

После избрания президиума известный юрист Притт внес резолюцию с изложением политики и программы «Народного конвента». Резолюция пре-

дусматривает: повышение жизненного уровня рабочего класса, создание надежной системы защиты против воздушных бомбардировок и оказание помощи жертвам последних; восстановление и расширение профсоюзных и демократических прав, национализацию банков, земли и транспорта, крупных промышленных предприятий с целью организовать производство в интересах народа; предоставление Индии свободы, предоставление всем колониальным народам права определить свою собственную судьбу, а также воссоединение Ирландии, уставление дружественных отношений с Советским Союзом и создание народного правительства, которое действительно представляло бы интересы трудящегося населения; заключение мира на основе предоставления полной свободы народам покоренных стран.

Характеризуя нынешнее правительство, как правительство, защищающее интересы капиталистов, получающих огромные прибыли от эксплуатации колоний, Притт заявил, что пока правительству не будет оказано сопротивление, оно будет проводить политику, направленную к установлению в стране фашистской системы. Разбирая по пунктам внесенную резолюцию, Притт заявил, что основным в резолюции является пункт о достижении мира, «ибо мы и только мы искренне стремимся к миру». Наша политика состоит в том, чтобы предложить народам воюющим с нами странам мир без анексий и контрибуций, мир, который бы принес всем народам свободу и дал бы им право распоряжаться своей судьбой. Мы стремимся к такому миру, который положил бы конец войнам. Эту задачу может осуществить народное правительство, к которому германский народ будет относиться с доверием. В заключение Притт заявил: «У нас имеется все, чтобы построить счастливый мир и создать новый социальный порядок. Мы имеем достаточно сил, чтобы построить такой мир, и все с большей уверенностью надеемся, что эти силы скоро воспрянут».

Прения открыл делегат Ротуэлл, представляющий 10 тысяч строительных рабочих. Он рассказал, как комитет цеховых старост борется за повышение заработной платы.

После него выступил представитель общества «Раша Тудай» Слоан, заявивший, что правительства обеих воюющих сторон пытаются привлечь на свою сторону Советский Союз, как могущественную державу, сила которой может дать решительный перевес одной или другой стороне. Однако СССР остается нейтральным в империалистических войнах, и пусть сами империалистические страны, затеявшие войну, померяются своими силами. Слоан предупредил делегатов, что Англия—почти в состоянии войны с СССР, ибо поддерживает польское правительство в Лондоне, которое имеет

собственную армию, военно-воздушные силы и объявило войну Советскому Союзу. СССР, заключил под бурныеapplaudiments Слоан, не может сотрудничать с английским правительством, пока в Англии не будет правительства, которое действительно искренно сотрудничало бы с Советским Союзом.

Делегатка студента Сэлсон, представляющая 3000 студентов, заявила, что после возникновения войны из университетов исключено много активных студентов, участвовавших в политической жизни.

Делегат союза транспортников города Глазго Гендерсон заявил, что транспортные рабочие Глазго не будут работать после воздушных тревог, если власти не обеспечат соответствующую противовоздушную защиту. Гендерсон указал также, что в то время как зарплата транспортных рабочих во время войны повысилась на 7 шиллингов в неделю, стоимость жизни в неделю повысилась на 17 шиллингов.

От кооперативной организации гор. Барроу выступила делегатка Робинсон, заявившая, что кооперативным обществам угрожает сейчас большая, чем когда-либо, опасность. Если рабочим заявляют, что нет достаточно продовольствия, сказала она, почему же у богачей холодильники набиты продуктами? Касаясь заданного министром продовольственного снабжения Вултоном вопроса: «Чего бы вы лучше хотели—побольше продовольствия или побольше Бардия?», Робинсон заявила: «Не знаем, какой вкус имеет Бардия. Не хотим Бардия. Оставьте их населению, проживающему там. Хотим побольше мяса».

Выступивший от имени англо-индийской лиги Кришина Мэнон высмеял пропаганду министерства информации, пытающуюся доказать, что Англия борется за демократический империализм. Демократический империализм, сказал он,—такая же реальность, как тип-бегетарианец. Некоторые, сказал Мэнон, спрашивают, под чьим господством предпочитает быть Индия—под английским или националь-социалистским. Можно было бы с таким же правом, говорит Мэнон, спросить рыбку, в чем бы она предпочла быть заряженной—в маргарине или в масле.

На съезде выступил ряд других делегатов, подчеркивавших необходимость усиления борьбы за улучшение положения рабочего класса, за ликвидацию безработицы, улучшение системы противовоздушной защиты и так далее.

На вечернем заседании внесена резолюция по организационным вопросам. В резолюции, принятой на съезде, говорится, что делегаты разъезжаются с тем, чтобы еще раз собраться для подведения итогов кампании за создание народного правительства в Англии.

(Окончание см. на 2 стр.).

Вечернее заседание „Народного конвента“

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). На заседании «Народного конвента» выступил бывший генеральный секретарь ассоциации паровозных машинистов и кочегаров Скуэнс, внесший резолюцию по организационному вопросу. Политика классового сотрудничества, проводимая в военное время, сказал Скуэнс, ведет к тому, что рабочий класс лишается права обявлять забастовки, а также к серьезным нарушениям коллективных договоров и свободных выборов руководящих органов рабочих организаций. Поэтому сейчас большое значение приобретает организация движения фабричных старост. Скуэнс подчеркнул, что, имея в виду нынешние продовольственные трудности, Англии следует обратить особое внимание на вовлечение кооперативов в движение, развернувшееся в стране в связи с созывом «Народного конвента».

Во внесенной Скуэнсом резолюции предлагается избрать на заседании Конвента национальный комитет для дальнейшего руководства кампанией, а также для созыва в будущем нового заседания Конвента. Аналогичные комитеты для руководства кампанией должны быть избраны на заседаниях местных «Народных конвентов». Помимо этого каждый округ должен дополнительно избрать двух делегатов в качестве членов национального комитета.

На заседании сообщено, что расходы по созыву «Народного конвента» составили 2.200 фунтов стерлингов, причем наибольшая сумма — 1.376 фунтов стерлингов — израсходована на издание и распространение литературы, 463 фунта стерлингов — на организационные расходы по созыву Конвента и только 360 фунтов стерлингов — на различные личные расходы делегатов. Из общей суммы 2.200 фунтов стерлингов около 1 тысячи фунтов стерлингов собрано рабочими, около 550 — путем продажи литературы, около 200 — взносами делегатов, остальная сумма собрана на самом Конвенте. Пожертвования делегатов составили 565 фунтов стерлингов.

После речи Скуэнса в прениях выступили исключенные из лейбористской партии муниципальный советник Уолкер из Лисса, а также известный деятель союза горняков Лоутер. Они выступили от имени делегации рабочих и инженерно-технических работников горняцкого района графства Дергем, где имеется 30 тысяч безработных горняков. Лоутер указал, что крупнейшим шахтодержателем в этом районе является лорд Лондондерри, который до войны был хорошо известен как друг Гитлера.

Представитель чрезвычайного комитета, созданного организациями профсоюзов и лейбористской партии в Ковентри после бомбардировки города, Уоррен заявил, что в связи с недостаточными подготовительными мероприятиями в городе уже несколько недель ощущается недостаток воды, газа и электричества. Продовольственное обслуживание населения было улучшено лишь после вмешательства рабочих организаций.

Делегат рабочих завода «Виккерс-Армстронг» указал, что рабочие собрали 50 фунтов стерлингов на расходы для делегатов по поездке на Конвент.

Делегат, представитель двух деревень Западной Англии, заявил о погодовании сельского населения, что эвакуируемые из городов жители размещаются в переполненных домах, где живут рабочие, а также в опасных домах, а огромные пустующие здания, расположенные в сельских районах

вблизи крупнейших городов, не используются.

Представитель комитета, избралиного укрывавшимися от бомбардировок на станциях Лондонского метрополитена, указал, что первоначальная цель власти состояла в том, чтобы миллионы рабочих Лондона работали весь день, даже возможно в условиях воздушных налетов, а затем вечером отправлялись домой, где нет достаточного количества даже стальных бомбоубежищ типа Аандерсона. Если сейчас Лондонский метрополитен превращен в бомбоубежище, то это следствие того, что рабочие взяли этот вопрос в свои руки. Однако, вследствие враждебности управления метрополитена, все еще существуют многочисленные трудности.

Делегат национального совета профуполномоченных машиностроительной промышленности высмеял заявления о том, что враждебная встреча, оказавшая министру труда Бевину в Глазго и Ковентри, является делом рук «коммунистических обструкторов». В качестве примера можно привести то, что полиция удалила со станции метрополитена членов избранного комитета. Делегат профуполномоченных рабочих делегат профуполномоченных упомянул, что на прошлой неделе Бивербрук распорядился о переводе 200 рабочих, занятых на Лондонском предприятии, находящемся под влиянием «красных», в другую часть Англии. Этот перевод означает сокращение заработка платы на 5 шиллингов в неделю и уничтожение гарантированного минимума зарплаты рабочих-сдельщиков. Все 1.500 рабочих, занятых на этом предприятии, выскажались за проведение забастовки. Только 7 человек воздержались от голосования.

Выступивший Гарри Поллит указал, что в ответ на созыв Конвента на этой неделе профбюрократами будет создана конференция представителей тред-юнионов и промышленников, выделенных Бевином для обсуждения вопроса о создании смешанных комиссий на военных предприятиях. Поллит призывал уделить особое внимание развитию движения профуполномоченных и под аллюзии заявили: «Такие люди, как Бевин, Черчиль, — пигмей по сравнению со всем рабочим классом».

Далее Поллит напомнил о Конвенте, созванном в Лиссе в 1917 году противниками мировой войны. Поллит подчеркнул яркий контраст между обстановкой, существовавшей в период созыва того конвента, когда делегаты подвергались нападениям со стороны проходимцев, завербованных в трущобах, и солдат, инспирированных темными силами, и обстановкой, в которой происходит настоящий Конвент, когда отсутствуют враждебные элементы, «а солдаты находятся вместе с нами».

Выступивший от имени президиума Хорнер сообщил о ряде небольших поправок, внесенных различными делегациями к резолюциям политических организаций. Президиум предложил на утверждение Конвента список 26 членов национального комитета, в состав которого дополнительно войдут еще 24 человека, то есть по 2 представителя от каждого из 12 районов. В списки включены, в частности, секретарь Лондонского районного комитета строителей Адамс, председатель Южно-Уэльской федерации горняков Хорнер, председатель Федерации горняков Ланка-

шира (Шотландия) Чирсон, член Лондонского районного комитета союза машиностроителей и видный сторонник установления дружественных отношений с СССР Суэнсон, настоятель Кентерберийского собора видный профессор Холлдейн, артистка Лемайн, музыкант Фрэлкель, видный юрист Притт, Пальм Даут, коммунистический член парламента Галлахер, видный морской обозреватель лейтенант Юиг, секретарь англо-индийской лиги Мэном и другие. Список утвержден под громкие аплодисменты.

Предварительный доклад мандатной комиссии Конвента показывает, что до полуночи 11 января на заседание Конвента прибыло 2.205 делегатов, кроме того, свыше 100 должны были еще прибыть. Некоторые делегаты, которым мандаты были высланы по почте, не смогли прибыть, таким образом, полных данных о составе Конвента еще нет. Однако данные о 1891 делегате показывают, что 531 делегат избран от тред-юнионов, представляющих 368 отделений, 14 районных комитетов и 3 исполнительных комитетов. Кроме того, 433 избраны на 220 предприятиях, 89 делегатов являются представителями 73 кооперативных организаций и т. д.

Заседание Конвента закончилось пением «Интернационала».

Доклад мандатной комиссии „Народного конвента“

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Из опубликованного мандатной комиссией «Народного конвента» доклада явствует, что на съезде «Народного конвента» присутствовало 2.234 делегата, представлявших 1 миллион 200 тысяч человек, состоявших в различных организациях. 471 делегат послан от 239 промышленных предприятий, насчитывающих 400 тысяч рабочих, 87 делегатов — от 138 союзов машиностроителей и металлургов, насчитывающих 67 тысяч членов, 31 делегат — от 26 союзов горнорабочих, насчитывающих 270 тысяч членов, 94 делегата — от 65 союзов строительных рабочих, насчитывающих 27 тысяч членов, 153 делегата — от 86 союзов транспортиков и железнодорожников, насчитывающих 45 тысяч членов, 22 делегата — от 11 союзов мебельщиков, насчитывающих 12 тысяч членов, 95 делегатов — от 47 союзов административных и торговых служащих, насчитывающих 52 тысячи членов, 26 делегатов — от 20 союзов чернорабочих, насчитывающих 4,5 тысяч членов, 55 делегатов — от 55 союзов электриков, насчитывающих 6,5 тысячи членов, 75 делегатов — от 29 различных профсоюзных организаций, в том числе союзов портных, печатников и пожарных, насчитывающих 24 тысячи членов, 27 делегатов — от 20 советов профсоюзов, насчитывающих 92 тысячи членов, 99 делегатов — от 98 кооперативных организаций, насчитывающих 50 тысяч членов, 254 делегата — от 199 политических организаций, насчитывающих 38 тысяч членов, 24 делегата — от 12 различных организаций, объединяющих 10 тысяч рабочих в колониях, 164 делегата — от 91 молодежной организации, насчитывающей 20 тысяч членов, и так далее.

Общее собрание работу парткома завода за отчетный период признало удовлетворительной и приняло развернутое постановление.

Д. КОЗЛОВ.

Отв. редактор Е. ВЕДЕРНИКОВА.

15 марганцовская печь выдала первую плавку

Вчера пятнадцатая марганцовская печь в 14 ч. 30 м. выдала первую плавку.

Сварить первую плавку на новой печи выпала честь на долю сталеваров тт. Шугарева, Нехорошева и Ходакко-го.

Сталеплавильщики Кузнецкого завода в 1941 году дадут стране новые тонны стали.

С ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ ЗАВОДА

17 января состоялось общее партийное собрание коммунистов завода с вопросом о выполнении решений первой заводской партийной конференции. Доклад сделал парторг ЦК ВКП(б) тов. Москвин. Он рассказал о том, как коммунисты Кузнецкого завода боролись за поднятие производительности труда, добивались укрепления трудовой дисциплины, осуществляли право контроля над деятельностью администрации, мобилизовывали коллектив на выполнение государственного плана.

Парторганизация помогла металлургам вывести Кузнецкий завод в число лучших заводов Союза. Годовой план по стали, чугуну и прокату выполнен досрочно.

Однако, наряду с некоторыми успехами, — говорит тов. Москвин, — партийная организация завода имеет еще и большие недостатки в работе. Среди коммунистов имеют место нарушения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля.

Дело части коммунистов завода XVIII Всесоюзную партконференцию встретить новыми производственными победами, досрочным выполнением полуторамесячной производственной программы по всему metallurgическому циклу.

После доклада развернулись оживленные прения.

— В 1940 году наш завод, — говорит директор завода тов. Белан, — имел большие достижения. Они особенно заметно нарастали со второй половины года. Большое значение имели — постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе черной металлургии и Указы Президиума Верховного Совета от 26 июня и 10 июля. Во втором полугодии завод имел рост производительности труда на 9 процентов по сравнению с первым полугодием. Но есть еще у нас много недостатков, — продолжает тов. Белан.

У отдельных руководителей цехов чувствуется успокоенность, зазнайство. Это может привести к очень нехорошим последствиям. Особенно заметно отставание сейчас у коксовиков и прокатчиков. Марганцовцы нарушают приказ Наркома № 393. Этому немедленно должен быть положен конец.

Товарищи Васильев, Григорьев (первый марганцовский цех), Гонтарь (стан «500»), Тудасев (листостан), Завьялова (завком комсомола) и другие подробно остановились на вопросах агитационно-массовой работы в бригадах и на избирательных участках, о качестве выпускаемой продукции, о том, что отдельные партигруппы слабо ведут борьбу с нарушителями трудовой и технологической дисциплины. Не борются по-настоящему за проведение в жизнь решений партии и правительства.

Общее собрание работу парткома завода за отчетный период признало удовлетворительной и приняло развернутое постановление.